



# 镇坪欢送西部计划志愿者

通讯员 郭明浩 何丹

为深入推进党史学习教育,鼓励西部计划志愿者们在实现中国梦的伟大实践中坚定理想信念,近日,共青团镇坪县委组织开展了“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动暨西部计划志愿者欢送会。

镇坪县西部计划志愿者、团县委全体干部前往鸡心岭战斗遗址开展红色寻访活动,邀请钟宝镇金岭村老党员康钦世讲述红军在鸡心岭战斗的故事。在场所有人都认真聆听,深刻感受到革命先辈舍生忘死、不怕牺牲的大无畏精神。大家纷纷表示,今后将更加努力地学好本领,踏实工作,积极投身到祖国的发展建设中去。

镇坪县西部计划项目办组织召开 2021

年西部计划志愿者座谈会暨离岗志愿者欢送会。志愿者们畅所欲言,分别就自己参与西部计划的收获和感悟进行了交流分享,纷纷表示在镇坪参与服务的这几年收获了知识、丰富了人生阅历,感受到了热情和温暖,今后将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,无论将来走向何种岗位,都将立足岗位、服务群众,尽最大努力为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

在随后的团建活动中,志愿者们积极参与团队游戏,通过叠报纸、抢凳子、运气球等游戏和精彩的文艺节目,展现了志愿者队伍的青春活力和蓬勃朝气。



## “三窗并行”让政务服务更有温度

通讯员 纪晓芳

自党史学习教育开展以来,汉阴县行政审批服务局坚持以政务服务标准化为抓手,依托“我为群众办实事”实践活动,通过建立“帮办代办”“办不成事”“跨省通办”的“三窗并行”服务制度,切实解决群众“急难愁盼”问题,不断提升群众获得感。

“阿姨,您好,您的社保卡已经帮您办理成功,您拿着卡到二楼农商银行窗口激活就可以了。”该局“帮办代办”服务窗口工作人员正在给群众办理社保卡。

近年来,随着“放管服”改革不断深化,政务服务信息化水平不断提升,部分民生类政务服务事项已实现手机APP或者自助服务终端自助办理。这些智能服务的实施为年轻人带来便捷,但给边远农村群众,

尤其是老年人带来困扰。

该局在一楼办事大厅专门设立“帮办代办”服务窗口,组建了一支业务精、政策熟、服务优的“帮办代办”服务团队,为群众提供社保卡办理、城乡居民养老认证、自助办税等帮办代办服务,以电话咨询、现场帮办、委托代办、上门服务、免费邮寄等方式帮助群众解决办事过程中遇到的困难和问题,让群众办事“最多跑一次”。据统计,今年上半年,该窗口共为办事企业和群众提供帮办代办服务3852人次,多次受到群众好评。

为破解企业和群众办事过程中的难题,该局在一楼大厅显眼处设立“办不成事”窗口,旨在解决企业、群众在办事过程中所遇到的不知怎么办、不知找谁办、窗口办不

成等困难问题,通过咨询引导、帮办代办、协调督办等方式,切实解决群众最关心、最迫切、最困难的问题,确保“能办成的依法依规加快办,确实办不成的有理有据讲清楚”,让群众不白跑,让问题不遗留,发挥兜底服务作用。

远在浙江省玉环市的汉阴籍务工人员武克东、陈新云夫妇二人因为社保卡丢失,一直无法查询自己的养老金,通过咨询得知,可以直接在玉环市“跨省通办”窗口办理业务。他们前往玉环市政务中心提出了自己的诉求,汉阴县行政审批服务局工作人员得知情况后,第一时间联系人社局,为两位老人办理了该项业务。

为破解企业、群众异地办事“多地跑、折返跑”难题,该局先后



## 石泉守护困境儿童助力健康成长

本报讯(通讯员 阮长蓝)今年以来,石泉县民政局以促进儿童全面发展为出发点和落脚点,坚持“家庭尽责、政府主导、社会参与、分类保障”,切实做好困境儿童关爱保障各项工作。

该局组织开展困境儿童排查摸底,建立工作台账,查明形成困境的原因,全面掌握该县孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童等的现状。目前,全县47名孤儿、129名事实无人抚养儿童已全部纳入保障范围。1765名留守儿童均已签订《农村留守儿童委托监护责任确认书》,依法落实家庭监护责任、政府属地责任及各部门相关职责。

针对困境儿童生活现状,该局建立困境儿童走访制度,实行“一人一档”,掌握其学习、生活、医疗等情况,确保基本生活费

发放不漏不重。构建县、镇、村(居)三级困境儿童和农村留守儿童工作网络,建立由县级“三留守”联动中心、11名镇儿童督导员、164名村(居)委儿童主任组成的留守、困境儿童关爱网络。

对有特殊困难的留守儿童和困境儿童,该局联合户籍地镇村干部入户走访,走访过程中详细询问儿童的生活状况和学习情况,并鼓励他们要自立自强、好好学习,养成良好习惯。针对个别监护不到位的儿童,已指定村儿童主任会同法定监护人做好节假日在校外或居家期间监护工作。



## 白河老旧小区改造出实招

本报讯(通讯员 饶友兵)近年来,白河县积极争取省市老旧小区改造项目支持,通过城市生态修复、城市修补、治理“城市病”等方式,有计划有步骤地改善城区老旧小区面貌,着力补齐短板,让群众住得安心、舒心、放心。

该县以城市市政基础设施修复和生态修复为契机,出台《白河城区老旧小区改造实施方案》,成立领导机构,按照梯次推进、分步实施的工作计划,对东门巷、南岭

子、金融路等12个老旧小区连片进行改造提升,利用6年时间,把城区老旧小区改造为功能合理、特色鲜明、人文厚重、富有活力、适宜人居的城市核心区。同时,治理拆除违建,打通断头路、拓宽窄巷子,增设消防安全设施。并清运多年的建筑、生活垃圾,改善生活质量,改善生态环境。此外,该县在城区主干道实施强弱电管线下地,完善巷道排水设施,铺装路面,规整线路,全面整治提升。

## 岚皋检察院召开退役军人司法救助听证会

本报讯(通讯员 余世主)7月20日下午,岚皋县检察院特邀9名听证员,召开退役军人赵某某司法救助案公开听证会。

该院听证过程严格按照《人民检察院审查案件听证工作规定》要求和程序进行。申请人赵某某陈述了个人诉求,并就刑事附带民事诉讼、受伤程度、获得赔偿、后期治疗经济困难等情况作了说明。案件承办检察官就案件审查情况和相关证据作了说明,

并提出审查意见。部分听证员对司法救助申请人赵某某进行提问,全体听证员充分发表了意见。

听证结束后,该院副检察长当场宣布评议意见。参会人员表示,此次听证程序公正,紧扣重点,实现了政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,体现了检察机关的政治性、人民性、公正性。

## 平梁镇太行村推动花椒产业提质增效

本报讯(通讯员 李伟 贺珍珍 陈源毅)近年来,汉阴县平梁镇太行村加快推进产业发展,有效盘活撂荒地,以花椒为主导产业,采用“企业+农户”模式,依托资源优势,发展花椒种植1300余亩。

该县愚公花椒园为全县相关镇村提供了130万株花椒种苗及技术支持,带动全县

种植花椒1.5万亩。现在,在“832”农副产品网络销售平台,该县1斤青椒能卖到70元,市场反响好。该县产业负责人表示,下一步,将新建烘干房和冷库,延长花椒产业链,带动更多群众增收致富,努力将花椒园打造成汉阴县产业发展的新名片。

## 西营镇小讲堂学党史

本报讯(通讯员 胡晓华 林正武)近日,白河县西营镇结合党史学习教育,坚持实施“周五小讲堂”制度,即每周五下午开设小讲堂,由镇领导班子成员带头、干部跟上,鼓励每名干部围绕党史知识、个人感悟及工作业务轮流上台,谈感悟、讲业务、做培训、亮成绩。

“今天,书记给我们讲了新中国成立时期的一段历史,我深刻感受到革命先烈的不畏牺牲、英勇顽强的英雄精神。”西营镇机关干部在听完镇党委书记主讲的题为《回忆新中国成立之初一段无比悲壮的历史》的课后,感受颇深。

据悉,小讲堂的开设既提升了干部能力,又增进了干部之间的感情,助推全镇形成比学赶超、干事担当的浓厚氛围。

## 洞河镇全力推进第二轮新冠疫苗接种

本报讯(通讯员 彭乐)第二轮新冠疫苗接种工作启动后,紫阳县洞河镇进一步加强组织力量,做好服务,多举措为群众筑起疫情防控安全屏障。

该镇建立“接种人员预安排”工作机制,根据每日疫苗剂数量,灵活制定接种计划。该镇14个村(社区)每日提前登记次日接种人员信息,做好群众次日接种预安排。同时,对已接种群众以村为单位进行登记造册,确保台账清、底子明。

同时,该镇开展“线上+线下”全方位宣传,在通过广播、横幅等方式进行宣传的基础上,一对一电话提醒,镇村干部率先接送,党员干部带头接送接种人群,实行接种一人、销号一人。对于一些交通不便、心存顾虑的群众,由包联领导上门宣传动员、督促接种,确保应接尽接。此外,该镇卫生院设等候区、登记区、接种区、留观区4个区域,开启绿色通道,延长疫苗接种时限,安排错峰接种,确保群众安心接种、放心接种。

# 满城新绿「醉」生态

通讯员 王辉

“我是土生土长的陕籍人,也去过不少大城市,但我觉得还是陕籍好,因为天是最蓝的,空气也是最清新的,绿色满城。晚上在公园里散步,那叫一个安逸。”说起宁陕县的绿色美景,杨女士打开了话匣子。

走进宁陕县城公园广场,随处可见茂盛的绿植、争奇斗艳的花朵。地处秦岭中段南麓的宁陕县,全县总面积3678平方公里,全县森林覆盖率达92.8%,大熊猫、朱鹮、金丝猴、羚牛、金钱豹、林麝六大国宝齐聚于此,被誉为西安的“后花园”和“天然氧吧”。

2017年,该县荣获“国家园林县城”荣誉称号。作为全国园林县城,该县认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念,始终坚持生态优先、绿色发展之路。通过规划建设绿化带、景观长廊等一批生态廊道,逐步完善城市绿地系统,着力构建以环境绿化为基础、街头绿化为点缀、平面绿化和立体绿化相统一的城市绿化新格局。

近年来,该县把巩固“国家园林县城”创建成果作为优化人居环境、提升民生福祉的重点工作,大力开展城区绿化提档升级、园林景观补植更新行动。

2020年,该县投入400余万元,在县城北部约3.2公里处,修建一处城北公园广场。园内栽植水杉、红枫等乔木约200棵,绿化草坪2527.9平方米,配套建设了景观亭、花池、景墙、停车位、休闲座椅、公厕等设施。同时,启动实施滨河公园提档升级、环山公园修缮提升等一系列城市绿化行动,初步形成了绿树成荫、城园相融、人与自然和谐共生的城市生态环境。

城市绿化“三分种、七分养”。县创建办工作人员吴娟介绍说:“我们以‘工匠精神’和‘绣花’功夫,抓精细管理,全力做好增绿提质工作,成立公园广场管理组,为园林修剪整枝定型,通过‘微整容’来保持绿化景观颜值,并切实做好卫生保洁,实施垃圾分类,确保公园广场环境良好。”

一花独放不是春,百花齐放春满园。2021年,该县投入35万元,从4月上旬开始,陆续对县城花卉、苗木补植更新,修剪整枝定型、浇水抗旱。累计种植各类花卉8467株,补种苗木20000余棵,绿化养护景观树木6400余棵,绿地面积约3.6万平方米,真正让广大人民群众感受到满城绿色。

据悉,下一步,该县将集聚力量,常态化开展建绿、补绿、增绿、护绿行动,在现有基础上以更高的标准、更大的规模、更实的成效打造绿都宁陕。